



# УСТОЙЧИВАЯ КРАСОТА

## Что такое пергоны, и чем их наполняют



Самый простой путь оформления сада своими руками можно изложить в двух принципах: оригинальность и легкость в воплощении. Этим принципам в полной мере отвечает такой инновационный продукт на российском рынке ландшафтного дизайна, как пергоны. Они уже давно популярны в Европе, где используются как с функциональной стороны, так и в качестве элемента декора. Однако у нас они появились относительно недавно – всего год назад.

Пергоны – это необычный синтез созданных еще в Древнем Риме открытых террас, или пергол, и всем известных габионов, которые также как и пергоны представляют из себя каркас из металлической сетки, заполненный камнями или галькой. Однако габионы довольно массивные и «неуклюжие» сооружения, которые чаще используют для укрепления грунта. Пергоны же совсем другое дело. Они в первую очередь отвечают эстетическим требованиям.

Пергоны представляют собой решетчатую конструкцию в форме корзины шириной всего 23–25 см и с толщиной стальных прутьев 6–8 мм, что делает их элегантными и не такими тяжеловесными, как габионы. При этом оцинкованная конструкция очень устойчива и надежна. Пергоны могут быть высотой от 60 до 240 см. Они не требуют специальных навыков в установке, легко собираются и разбираются. Их можно устанавливать на сохранившийся от демонтированных конструкций фундамент,



отмостку здания или асфальт. Стойки бетонируют в грунт, хотя в некоторых случаях можно обойтись и без фундамента, поэтому вся работа не займет более одного дня.

Пергоны можно использовать как прочный и оригинальный забор, в качестве разделения пространства в саду, как основу для вертикального озеленения, а также из них можно сделать декоративные арки или полуарки. Наполнение может быть любым, в зависимости от фантазии. Например, базальт, гравий, стекло, керамика, можно чередовать крупные и мелкие камни или создавать мозаики из цветных наполнителей.

В европейских садах также популярно делать в конструкциях небольшие отверстия, которые оставляют незаполненными. Они могут быть дополнительной деталью декора, где можно разместить всевозможные полочки, ящички или кормушки для птиц. Иногда эти пространства засаживают кустарниками или вовсе оставляют пустыми для придания легкости и воздушности. Пергоны смотрятся стильно и незаурядно. Они могут вписаться в любой дизайн и превратить сад как в ультра-современное место, так и придать ему дух дворцовых времен.

Недавно на российском рынке появилась новинка – мини-пергоны. Их ширина всего 13 см. Сердцем мини-пергон является опора, на которой крепятся две имеющиеся в комплекте горячеоцинкованные решетки. Повернутая на 180°, опора дает возможность продолжить мини-пергону

секциями из других материалов и в итоге создать оригинальную стену. Продолжением идеи мини-пергон стали, так называемые, “высокие грядки”, или, проще говоря, клумбы, высотой в 60–80 см с шириной ячеек 25 или 50 мм. “Высокая грядка” очень быстро строится, невероятно удобна и эстетична. А при посадке в нее цветов или выходящих растений, их сочетание с каменным наполнением придаст саду атмосферу средиземноморья, особенно если поблизости онажестя и водоем.

Помимо всего перечисленного у пергон есть еще несколько существенных достоинств. Во-первых, все модули возможно соединить между собой, что дает неограниченный выбор форм возводимых конструкций. Стена из пергон может разворачиваться в зависимости от особенностей ландшафта, целей дизайнера и пожеланий владельца. Во-вторых, однажды выбранную и построенную садовую форму в любой момент легко дополнить новыми элементами. И, в-третьих, наполнитель в пергонах держится лишь за счет самой сетки и фиксаторов. Он не требует связующего материала типа цементного раствора, поэтому не разрушается. Наполнитель может быть заменен, а решетчатая основа демонтирована и перенесена в другое место.

Таким образом с помощью пергон, их размещения, формы и содержания можно каждый сезон в своем саду создавать новый, неповторимый дизайн.